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فوتبال ایران

اگر دنبال معافی بودم، کارهای دیگری انجام می‌دادم

ترابی: هجمه‌ها دلسردم نمی‌کند

شادی گل‌ مهدی‌ ترابی بعد از گلزنی برای پرسپولیس با واکنش‌های 

مختلفی همراه شد. وی در این خصوص به تسنیم گفت: »این یک پیغام 

برای مسئولان بود که امیدشان برای حل مشکلات به جاهای دیگر 

است. اعتقاد من این است که اگر پشت هم باشیم، قطعا می‌توانیم 

مشکلات ایران را کمتر کنیم. مسئولان به‌خوبی می‌دانند مشکلات مردم 

چیست. متاسفانه خیلی‌ها حتی گرسنه به خواب می‌روند. باید دست 

به دست هم دهیم تا این بحران‌ها را پشت‌سر بگذاریم. این خوشحالی 

ایده خودم بود و مطمئن باشید از جایی خط نگرفته‌ام و کسی هم به من 

نگفته بود چنین کاری را انجام دهم. قبل از اینکه چنین خوشحالی‌ای 

را بعد از گل زدن در نظر بگیرم، فکر همه‌چیز را کرده بودم و می‌دانستم 

نظرها مثبت و منفی خواهد بود. طبیعتا خیلی‌ها در شبکه‌های مجازی 

واکنش نشان دادند، اما هجمه‌ها و مخالفت‌ها به هیچ عنوان دلسردم 

نمی‌کند. من به کاری که انجام دادم، اعتقاد داشتم. دانشجو هستم 

و اگر می‌خواستم معافی بگیرم، کارهای دیگری انجام می‌دادم.« 

یک انتقال جنجالی در پرسپولیس

آریا برزگر، مهاجم تیم جوانان ایران که طی روزهای گذشته پدر و 

نماینده‌اش مذاکراتی را با مدیران باشگاه پرسپولیس داشتند، دیروز با 

عقد قراردادی سه‌ساله به پرسپولیس پیوست. در سایت باشگاه عنوان 

شد این انتقال با موافقت باشگاه خلیج‌فارس شیراز انجام شده، اما پس 

از اعلام رسمی، مسئولان این باشگاه واکنش نشان داده و پرسپولیس 

را تهدید به شکایت کردند. ناصر محزون، وکیل این باشگاه به فارس 

گفت: »برای انتقال یک بازیکن بین دو باشگاه، صرف توافق بازیکن 

و باشگاه انتقال‌گیرنده کفایت نمی‌کند و نیازمند توافق باشگاه فعلی 

بازیکن هم هست تا قراردادی سه‌جانبه منعقد شود. این بازیکن تحت 

قرارداد باشگاه خلیج‌فارس است. چند ماه پیش هم پرسپولیس خواستار 

جذب برزگر شده بود، اما چون نتوانسته بودند مسکن او را فراهم کنند، 

این انتقال منتفی شد و اخیرا باشگاه استقلال خواهان قرارداد با این 

بازیکن شد و ما هم پس از بررسی شرایط توافقنامه سه‌جانبه‌ای را با این 

باشگاه امضا کردیم، اما به یکباره اعلام شد برزگر با پرسپولیس قرارداد 

بسته است که درصورت اثبات این موضوع، این قرارداد غیرقانونی است 

و از برزگر و باشگاه پرسپولیس شکایت می‌کنیم.« 

لژیونرهای ایرانی در جمع بهترین‌ها

در هفته‌ای که گذشت بازیکنان ایرانی در تیم‌های خارجی عملکرد 

درخشانی داشتند تا جایی که اکثرا در تیم‌های منتخب هفته قرار 

گرفتند. شارلوا یکشنبه‌شب در هفته یازدهم لیگ یک بلژیک برابر 

سرکل بروژ با سه گل پیروز شد. علی قلی‌زاده، بازیکن ایرانی شارلوا 

دو پاس گل داد و در تیم منتخب هفته قرار گرفت. کریم انصاری‌فرد و 

رامین رضاییان هرکدام دو گل برای السیلیه و الشحانیه در لیگ قطر 

زدند و هر دو به انتخاب شبکه الکاس در تیم منتخب جای گرفتند. 

سردار آزمون هم که در بازی این هفته زنیت یک گل و یک پاس گل داد، 

توسط سازمان لیگ برتر فوتبال روسیه در تیم منتخب هفته قرار گرفت.

علی دایی اعتقاد داشت وینگر تیمش، روزهای درخشانی را پیش‌رو خواهد 

داشت، به‌ویژه آنکه در بازی نخست برابر سپیدرود رشت هم گلزنی کرد 

و عملکرد ایده‌آلی داشت. او در نیم‌فصل دوم به‌عنوان مدافع راست هم 

خوش‌درخشید و رضایت دایی را جلب کرد؛ چهار گل و یک پاس گل در 

سایپا، پایان کار دشتی در جمع نارنجی‌پوشان بود. او در 22 فروردین سال 

جاری، یک روز قبل از دیدار مقابل پرسپولیس و وقتی زمزمه‌های جدایی 

دایی شنیده می‌شد، اعالم کرد اگر شهریار از سایپا جدا شود، در این 

تیم ماندگار نخواهد شد. 19 روز بعد، علی دایی بعد از پیروزی دو بر صفر 

مقابل ذوب‌آهن، رسما استعفا کرد و رفت تا ابراهیم صادقی جانشین او 

شود. همین موضوع باعث شد دشتی قید تمرینات سایپا را بزند و صادقی 

هم اصراری برای حضور او در تمرینات نداشته باشد تا داستان دشتی و 

سایپا به خط پایان برسد. در فصل نقل‌وانتقالات مورد توجه استقلال و 

پرسپولیس بود و در نیم‌فصل لیگ هجدهم هم از سپاهان پیشنهاد خوبی 

داشت که البته هنوز به‌طور کامل قطعی یا منتفی نشده بود. دشتی 

اما بعد از مشورت با میثم تیموری و فرشاد محمدی‌مهر، هم‌تیمی‌های 

سابقش در پارس جنوبی‌جم به استقلال پیوست و وعده داد برای این تیم 

حداقل 10 گل به ثمر می‌رساند. 

ناکامی مطلق با لباس آبی

عملکرد ضعیف در مقابل گل‌ریحان در جام‌حذفی )دو 

بار لو دادن توپ، یک پیروزی از هفت نبرد و یک 

دریبل موفق از سه تالش( و 71 دقیقه بازی در 

لیگ طی 4 بازی مقابل ماشین‌سازی )از دقیقه 

55(، فولاد )از دقیقه 71(، نفت مسجدسلیمان )از 

دقیقه 78( و پرسپولیس )از دقیقه 85( خلاصه فنی 

عملکرد دشتی در فصل جاری است.

از نظر اخلاقی هم دشتی یک‌بار در ابتدای 

فصل با میلیچ برخورد کرد و از سوی استرا 

با تذکر جدی مواجه شد، غرامت 400 

میلیونی استقلال بابت عقد قرارداد با او، 

اما حکایت جدیدی از سلسله‌داستان‌های 

یک ستاره خاموش است؛ بازیکنی که 

استراماچونی در نشست خبری پیش 

از دیدار مقابل سایپا، او را به صراحت 

غیرحرفه‌ای خواند. 

ماجرای غرامت سنگین

400 میلیونی

علی دشتی طبق اظهاراتش، بندی در قرارداد داشته 

که درصورت جدایی علی دایی از سایپا، این تیم را ترک خواهد کرد؛ 

بندی که البته از سوی سایپایی‌ها تایید نمی‌شود. استقلال براساس 

همین بند، با او قراردادی امضا کرد، سایپا به کمیته تعیین وضعیت 

شکایت و بر همین اساس، استقلال را به پرداخت 400 میلیون تومان 

محکوم کرد. شنیده‌های »فرهیختگان« از کمیته تعیین وضعیت 

بازیکنان اما نشان می‌دهد ماجرای دشتی– استقلال– سایپا کمی 

متفاوت است.

براساس اظهارات یکی از اعضای این کمیته که تمایلی به 

گفت‌وگو نداشت، بازیکنان در دو صورت می‌توانند 

قرارداد خود را به صورت یکطرفه فسخ کنند؛ نخست 

آنکه طبق ماده ۱۶ آیین‌نامه نقل‌وانتقالات، یک 

بازیکن با دلیل موجه ورزشی )حضور در کمتر 

از 10 درصد بازی‌های تیمش در یک فصل( 

و پس از 15 روز اقدام به فسخ قرارداد 

کند که این شرط درباره دشتی صدق 

نمی‌کند، زیرا او در 24 بازی از 30 بازی 

سایپا در فصل گذشته به میدان رفت.

دومین حالتی که یک بازیکن می‌تواند 

قرارداد خود را فسخ کند و درصورت شکایت 

باشگاه مبدا، محکوم نشود، مربوط به 

زمانی است که باشگاه مبدا به تعهدات 

مالی خود عمل نکرده باشد. دشتی براساس 

همین بند به کمیته تعیین وضعیت رفت و 

درخواست فسخ قراردادش را داد. از آنجا که واحد 

نقل‌وانتقالات بدون ورود به ماهیت موضوع، فسخ قرارداد 

را ثبت می‌کند و مسئولیت آن را متوجه شخص متقاضی 

ثبت می‌داند، برگه فسخ به دشتی داده می‌شود، اما سایپا 

براساس اسناد و مدارکی که ارائه کرده، این موضوع را رد 

کرد و باعث جریمه استقلال شد. 

ضرر مالی دشتی و استقلال

مسئول پرداخت غرامت چه کسی است؟ براساس 

آنچه در آیین‌نامه نقل‌وانتقالات آمده، بازیکن و 

باشگاه مقصد ضامن پرداخت این مبلغ هستند 

و با توجه به شرایط مالی استقلال، به نظر 

می‌رسد دشتی روزهای دشواری را تجربه 

خواهد کرد. هرچند او به دلیل عمل نکردن 

استقلال به تعهدات مالی‌اش و تسویه 

نکردن چک پیش‌قرارداد دشتی، 

از آبی‌ها شاکی است، اما به نظر 

می‌رسد بخش زیادی از قرارداد 

یک میلیاردی این فصل خود را باید 

به‌عنوان غرامت به سایپا بدهد. 

  گزارش

برد 2 بر 1 پرسپولیس مقابل پیکان هرچند توانست قهرمان 

3 دوره لیگ را به آینده امیدوار کند، اما هنوز نتوانسته 

هواداران این تیم را راضی کند. شاگردان کالدرون خودشان 

را متعجب از انتقادها نشان می‌دهند، اما می‌دانند نتایج و 

نوع بازی‌هایشان امسال مثل گذشته چنگی به دل نمی‌زند 

و مهاجمان این تیم هم در گلزنی ناکام بوده‌اند. با وجود 

این، باید دید پیشکسوتان پرسپولیس چه نظری درمورد 

این پرسپولیس دارند. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با ناصر 

محمدخانی را در ادامه می‌خوانید.

شرایط پرسپولیس این روزها خیلی باب میل هواداران این 

تیم نیست. این شرایط را چطور ارزیابی می‌کنید؟

باخت‌های اخیر پرسپولیس را در موقعیت بد روحی قرار داد، 

اما برد مقابل پیکان توانست تا حدی شرایط روحی تیم را بهبود 

ببخشد. باخت به سپاهان آن هم در آزادی تاثیر روحی بدی روی 

تیم و البته هواداران داشته، اما باید بپذیریم تیمی که مربی جدید 

آورده و تغییراتی در نفراتش به وجود آمده، نیاز به زمان بیشتری 

برای هماهنگ شدن دارد و باید درموردش صبوری کرد. این برد 

امید را به تیم بازگرداند و قطعا شرایطش با کسب نتایج خوب باز 

هم بهتر خواهد شد. 

پرسپولیس به این همه تغییرات نیاز داشت؟

هر تیمی گاهی دچار تغییرات می‌شود، اما قاعدتا نباید 

این تغییرات تاثیر منفی روی تیم داشته باشد. من هنوز هم 

نفهمیده‌ام این تیم چه نیازی به رد کردن سروش رفیعی داشت 

و چرا مدیریت قبلی این بازیکن را آزاد کرد تا برود. برخی تغییرات 

شاید لازمه بهبود شرایط تیمی باشد، اما از دست دادن سروش 

رفیعی یک اشتباه بزرگ بود. او بازیکن خوبی در میانه میدان 

بود، دوندگی و تکنیک بسیار خوبی داشت و می‌توانست این 

روزها به کمک تیم بیاید. 

کالدرون اعلام کرد سروش باید برود. 

نمی‌دانم چرا چنین کرد و مدیریت وقت در این مورد با کالدرون 

صحبت نکرد. متعجبم چرا کالدرون چنین تصمیمی گرفت. 

شاید سروش روی فرم نبود، اما قطعا با گذشت زمان شرایطش 

بهتر می‌شد. الان خط حمله تیم به پاس‌های عمقی و عالی این 

بازیکن واقعا نیاز دارد. 

از عملکرد خط حمله راضی هستید؟

متاسفانه خط حمله آمار ضعیفی دارد. برای پرسپولیسی که 

به هجومی بودن معروف است، 5 گل زده اصلا آمار خوبی 

نیست. این تیم نشان داده خیلی سخت گل می‌زند و راحت 

گل می‌خورد. خط حمله واقعا به تغییر عملکرد نیاز دارد. 

الان هافبک‌های تیم هستند که دارند جور دو مهاجم تیم را 

می‌کشند. در این بازی مهدی ترابی و احمد نوراللهی گل 

زدند و البته ترابی نقش خیلی زیادی در گلزنی‌های این تیم 

داشته، اما همه از مهاجمان تیم توقع دارند در گلزنی مشارکت 

بیشتری داشته باشند. 

فکر می‌کنید ترابی با شم گلزنی‌ای که دارد، می‌تواند در 

خط حمله کنار علیپور قرار بگیرد؟

ترابی خوب گل می‌زند، چون در خط هافبک قرار دارد و فضای خوبی 

برای این کار نصیبش می‌شود، به خط حمله برود فضای کار برایش 

تنگ‌تر می‌شود و برای همین شاید کارایی خوبش را از دست بدهد. 

فکر می‌کنم کالدرون به همین دلیل او را به خط حمله نمی‌برد. 

ظاهرا این توانایی خیلی به چشم ویلموتس نیامده!

برای من هم عجیب بود ویلموتس این بازیکن را به تیم ملی 

دعوت نکرد. گلزنی او در پرسپولیس به چشم همه آمده. این 

گلزنی هم به خاطر نوع بازی و عملکرد خوبش حاصل شده. 

حق ترابی بیرون ماندن از تیم ملی نیست. 

نظرتان درمورد جونیور چیست؟

این بازیکن واقعا برزیلی است؟ برزیلی‌ها هم تکنیک دارند هم 

سرعت. راحت بازیکن مقابل را دریبل می‌زنند، اما این بازیکن 

اصلا تکنیک ندارد و چیز خاصی از او ندیدیم. واقعا با او چطوری 

قرارداد بسته‌اند؟ به جای این بازیکن از تیم امید مهاجم بیاوریم 

نتیجه بهتری می‌گیریم. 

عبدی را آورده‌اند، او هم به استقلال گل زد. 

وقتی به این خوبی نتیجه می‌گیریم، چرا از بازیکنان پایه خودمان 

استفاده نکنیم؟ عبدی جلوی استقلال گل زد و نامش مطرح 

شد، البته به زمان بیشتری نیاز دارد تا به یک مهاجم کامل 

تبدیل شود. او باید از همین 10، 15 دقیقه‌ای که به او فرصت 

می‌دهند طوری استفاده کند تا زمان بیشتری برای حضور در 

میدان به دست بیاورد. 

پرسپولیس 5 گل هم خورده است. خیلی‌ها می‌گویند غیبت 

حسینی باعث افت عملکرد خط دفاع این تیم شده است.

ما خط دفاع بدی نداریم، اما حریفان پرسپولیس روی 

تک‌موقعیت‌هایشان به گل می‌رسند. چون پرسپولیس یک تیم 

هجومی است فشار کمی به خط دفاع پرسپولیس وارد می‌شود 

و همین مساله باعث می‌شود مدافعان کمی دچار غفلت بشوند. 

آنها باید بیشتر مراقب باشند. البته واقعا نمی‌دانم دلیل بیرون 

ماندن سیدجلال مصدومیت است یا فنی. خود کالدرون از سن و 

سال بالای این بازیکن گفته، اما به نظرم او یک رهبر در خط دفاع 

است و کالدرون تیمش را از داشتن یک رهبر محروم می‌کند. 

برسیم به علیپور؛ چرا آقای گل دیگر مثل قبل گل نمی‌زند؟

در این بازی که او بسیار بدشانس بود و توپ‌هایش گل نشد. همین 

گل نزدن تمرکز و روحیه را از او می‌گیرد. با یکی دو بار گلزنی علیپور 

به همان شرایط خوبش باز خواهد گشت. 

این پرسپولیس می‌تواند برای بار چهارم قهرمان شود؟

چراکه نه! این تیم هنوز هم پرسپولیس است. 

اما خوب بازی نمی‌کند و درگیر حواشی هم هست.

همه‌چیز دست پرسپولیس است. اگر این تیم خوب بازی کند، 

دقت داشته باشد و فرصت‌هایش را از دست ندهد، دیگر وجود 

حواشی و دست‌ پشت‌پرده هم معنی پیدا نمی‌کند. اگر هم دست 

پشت‌پرده‌ای باشد، وقتی پرسپولیس خوب نتیجه بگیرد دیگر 

کارایی ندارد. پرسپولیس پتانسیل قهرمان شدن را دارد و باید از 

این پتانسیل نهایت استفاده را ببرد. 

محمدخانی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: چرا رفیعی جواب شد، حسینی نیمکت‌نشین و جونیور فیکس؟

ترابی جور مهاجمان پرسپولیس را می‌کشد، باید به تیم‌ملی برگردد

»فرهیختگان« بررسی کرد؛ وینگر استقلال به بهانه رفتن دایی برگه فسخ گرفت یا پول ندادن سایپا؟

آواز ناکوک دشتی

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y
سه‌شنبه ۳۰ مهر ۱۳۹۸   شماره ۲۸۹۱

اردلان بزرگ‌نیا
روزنامه‌نگار

محمد آقایی‌فرد
 روزنامه‌نگار

این غیرحرفه‌ای بودن را تمام کنید
ماجرای جدایی علی دشتی از سایپا و بندی که این بازیکن مدعی وجود آن است، نمونه بارز غیرحرفه‌ای بودن فوتبال ایران است. 

جایی که بازیکن به جای باشگاه از مربی تمکین می‌کند و خود را کارمند مجموعه نمی‌داند. احتمالا در قرارداد هیچ ستاره دنیای 

فوتبالی، بندی مبنی‌بر »درصورت جدایی فلانی، من هم جدا می‌شوم« وجود ندارد، در ایران اما هزار و یک دلیل در کنار یکدیگر 

قرار گرفته‌اند تا بازیکنان و بندهایشان، هر بلایی دوست دارند سر فوتبال بیاورند. البته علی دشتی تنها بازیکنی نیست که این 

بند را در قرارداد خود گنجانده است، پیش از او هم پیام صادقیان، قراردادی با سپیدرود بست و بندی گذاشت که اگر علی کریمی 

نباشد، من هم نیستم! همین اتفاق هم رخ داد، کریمی استعفا کرد و صادقیان هرگز در سپیدرود بعد از جادوگر به میدان نرفت 

تا سراغ سایت شرط‌بندی‌اش برود و به استعداد خودش که طی سال‌های گذشته ذره‌ذره زیر پا گذاشته بود، شلیک نهایی کند. 

حدود دو سال پیش هم کرار جاسم در گفت‌وگویی اعالم کرد اگر فراز کمالوند از نفت آبادان برود، او هم این تیم را ترک خواهد کرد. 

جالب‌تر آنکه وقتی خبرنگاران به او گفتند تو با باشگاه قرارداد داری و احتمال جریمه شدن وجود دارد، گفت: »وقتی پولی نگرفتیم چه 

جریمه‌ای می‌شویم. مگر مسئولان برای ما کاری کرده‌اند که از ما انتظار دارند.« سال 95، محمد طیبی هم مصاحبه مشابهی انجام داد 

و اعالم کرد اگر سیروس پورموسوی از استقلال خوزستان برود، او هم این تیم را ترک خواهد کرد. عدم‌حضور مشاوران خبره حقوقی در 

باشگاه‌ها، فشار هواداران برای جذب بازیکنان مختلف و عدم‌امنیت شغلی توسط مدیران باشگاه‌ها درصورت از دست دادن ستاره‌های 

نقل‌وانتقالات باعث می‌شود بندهای عجیب و غریب در فوتبال ایران جولان بدهند. هرچند بسیاری از این بندها قابل استناد نیستند و 

بیش از آنکه مکتوب شده باشند، در رسانه‌ها عنوان می‌شوند، اما نمی‌توان از کنار بندهایی مثل اهدای خانه، ماشین و ویال درصورت 

قهرمانی، دریافت پاداش درصورت کلین‌شیت و مواردی از این‌دست به‌سادگی گذشت. بندهایی که بیش از آنکه حرفه‌ای باشند، 

یک سود یکطرفه را نصیب بازیکنان می‌کنند. 

  بندهای عجیب در قرارداد بازیکنان ایرانی


